



美国巴尔的摩市实施宵禁一周 又因黑人 又是骚乱

▲27日,巴尔的摩一名男子朝警员投掷砖块。 新华/美联

美国马里兰州巴尔的摩市27日因骚乱进入紧急状态后,市长布莱克宣布该市自当日起实施宵禁一周。同时,国民警卫队宣布调派5000人前往当地增援,帮助维持秩序。随着夜幕降临,骚乱从该市西部蔓延至东部。一座在建大楼遭纵火,火光冲天。连日来,因非洲裔青年格雷在被警察拘留期间死亡一事,巴尔的摩民众持续举行示威游行。

►27日,巴尔的摩警察拘捕一名黑人抗议者。 新华/路透



国民警卫队

5000人待命维稳

巴尔的摩市长布莱克27日晚间宣布,该市自当地时间27日22时(北京时间28日10时)起实施为期一周的宵禁。巴尔的摩是马里兰州最大城市,同时是美国大西洋沿岸重要海港城市,距首都华盛顿仅60多公里。

当天骚乱发生在25岁非洲裔青年格雷的葬礼后。连日来,因格雷在被警察拘留期间死亡一事,巴尔的摩民众持续举行示威游行。27日的骚乱中,一些年轻的示威者向警方投掷砖块和水瓶,放火焚烧警车和其他车辆,并洗劫店铺。数百名警察被派往事发地点,用催泪瓦斯驱散示威人群。警方说,至少15名警察在骚乱中受伤。目前,已有27名示威者被捕。

27日刚宣誓就职的美国司法部长林奇就巴尔的摩骚乱发表声明说:“我谴责巴尔的摩一部分人无意义的暴力行径。这些行径导致执法人员受伤,房屋毁坏,并打碎了巴尔的摩市的和平。”林奇还强调:“因为我们(关于黑人青年格雷死亡)的调查仍在

继续,我强烈敦促巴尔的摩每位市民恪守非暴力原则。”

美国白宫说,司法部长林奇和巴尔的摩市长布莱克已向总统奥巴马汇报了巴尔的摩骚乱情况。马里兰州警长帕洛齐表示,已派遣500名警察前往巴尔的摩,并请求周边地区增派5000名警员协助应对骚乱。国民警卫队司令辛格说,国民警卫队已有5000人待命,准备前往巴尔的摩保护公民安全及财产。

弗格森骚乱后

美国最严重骚乱



27日,巴尔的摩一名示威者跳上一辆被砸毁的警车。新华/路透

27日的这场骚乱是去年密苏里州弗格森警方暴力执法事件以来,美国发生的最严重骚乱。

当天骚乱主要集中在巴尔的摩西部地区。但随着夜幕降临,骚乱蔓延至该市东部,一座在建大楼遭纵火。当地电视台画面报道,这座大楼位于一座教堂旁,是一幢在建的老年公寓。

电视画面显示,大楼几乎被完全烧毁,现场火光冲天。市长布莱克的发言人起初说,纵火由示威者所为,但随后改称调查人员正在调查起火原因。

针对格雷葬礼后发生的骚乱事件,他的家属感到震惊,并呼吁示威者冷静。格雷家庭的律师莫菲说:“他们不希望这场运动被暴力破坏,这没有意义。”警方也敦促家长看管好自己的孩子,把他们带回家。示威者中,不少人背着双肩包,穿着校服式样的裤子。

本月12日,格雷在西巴尔的摩地区遭到警方盘查,他在试图逃跑时被警方控制。警方在他身上搜出一把弹簧刀,并据此将他逮捕。警方称逮捕过程未使用武力,但格雷被捕不久即紧急送医,于19日在当地一家医院死亡,死因是脊椎严重受伤。

目击者拍摄的视频显示,警察在人行道制服格雷,用膝盖顶住他的背部和头部,把他双手反铐在背后,然后将其脸朝下拖进警车。格雷在被拘捕过程中一直大声叫喊,表情痛苦。

格雷的“非正常”死亡引发巴尔的摩市居民强烈抗议。当地媒体报道,上百名居民连日来在西巴尔的摩警察局和市政厅外举行抗议活动,高喊“公布真相、不要谎言”等口号。

综合新华社消息

伊朗媒体接连爆料,“死亡”和“重伤”说法并存

“伊斯兰国”头目生死难辨

本报讯 《印度时报》27日报道说,巴格达迪脊髓受损,无法移动。也有消息称,巴格达迪正在接受来自伊拉克摩苏尔的医生的治疗。另有报道说,巴格达迪已任命副手阿夫里和一名前物理教师担任临时领袖。如果巴格达迪死亡,阿夫里很可能继任。巴格达迪年龄大约40岁上下,美国悬赏1000万美元捉拿他。巴格达迪伤情恢复缓慢,无法管理“伊斯兰国”的日常事务。

而伊朗英语新闻电视台27日报道说,巴格达迪脊髓受损,无法移动。也有消息称,巴格达迪正在接受来自伊拉克摩苏尔的医生的治疗。另有报道说,巴格达迪已任命副手阿夫里和一名前物理教师担任临时领袖。如果巴格达迪死亡,阿夫里很可能继任。巴格达迪年龄大约40岁上下,美国悬赏1000万美元捉拿他。巴格达迪伤情恢复缓慢,无法管理“伊斯兰国”的日常事务。

达迪2010年接管“伊斯兰国”时,该组织还只是“基地”组织的一个分支。如今,该组织已成为独立的跨国武装团体,威胁中东乃至世界安全。

“伊斯兰国”在2014年6月至7月间迅速进军,占领了伊拉克西部和北部大片地区。该组织已公开残暴地处决了数千人,所到之处也推行严格的伊斯兰教法,在全世界引发轰动。近几个月,“伊斯兰国”多名关键头目身受重伤或死亡,该组织因此深受打击。伊拉克政府军中将沙马里近日表示,他手下的军队在“过去几天之内就打死了250多名恐怖分子”。沙马里表示,伊拉克空军、武装直升机和多国联军的空袭很有帮助,掩护地面部队,助其向前挺进。

据中国日报

动。近几个月,“伊斯兰国”多名关键头目身受重伤或死亡,该组织因此深受打击。伊拉克政府军中将沙马里近日表示,他手下的军队在“过去几天之内就打死了250多名恐怖分子”。沙马里表示,伊拉克空军、武装直升机和多国联军的空袭很有帮助,掩护地面部队,助其向前挺进。

据中国日报

外交部:

坚决反对个别国家 绑架中国-东盟关系

据新华社北京4月28日电 外交部发言人洪磊28日表示,中方对第26届东盟峰会就南海问题所作表态表示严重关切。

在当日的例行记者会上,有记者问,据报道,东盟峰会发表主席声明,对南海正在进行的填海造地活动表示严重关切。中方对此有何评论?

洪磊说,中方在南海问题上的立场是明确的、一贯的,南海问题不是中国和东盟之间的问题。他表示,当前,中国和东盟国家正在全面有效落实《南海各方行为宣言》的框架下,积极推进“南海行为准则”磋商,争取在协商一致的基础上早日达成“准则”。长期以来,各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由不存在任何问题,未来也不会有任何问题。

洪磊指出,中方南沙岛礁的建设活动完全是中方主权范围内的事,不针对也不影响任何人,中方已多次就此阐明立场,有关建设活动合法、合理、无可非议。中方坚决反对个别国家出于一己之私绑架整个东盟和中国-东盟关系并破坏中国-东盟友好合作大局,敦促有关国家与中方相向而行,维护南海和平稳定和中国-东盟关系大局。

外交部:

中方岛礁建设 不会破坏南海生态

据新华社北京4月28日电 外交部发言人洪磊28日表示,中方岛礁建设经过了多年的科学评估和严谨论证,有严格的环保标准和要求,不会对南海的生态环境造成破坏。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,菲律宾渔业和水产资源局局长称,中国在南沙岛礁建设损坏了当地珊瑚礁,对该国渔民生计造成影响。中方对此有何回应?

洪磊说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方在自己岛礁上进行建设,比其他任何人都更关心和重视岛礁生态保护。“不知菲方所谓中方岛礁建设给菲方造成损失的说法有何依据?”洪磊说。

韩国“岁月”号船长 二审被判无期徒刑

据新华社首尔4月28日电 韩国光州高等法院28日对“岁月”号客轮上船员进行二审宣判,判定船长李俊锡杀人罪成立,判处其无期徒刑。法院认为身为船长的李俊锡负有巨大责任。他在明知400余名乘客会有生命危险,却在救援的黄金时间没有采取任何措施,甚至没有通过广播发布弃船命令便首先逃出,此行为构成了间接故意杀人罪。这是韩国首次在相关大型伤亡事故中认定“不作为杀人罪”。

韩国光州地方法院曾于去年11月11日对李俊锡进行一审宣判。法官认为证据不足以认定杀人罪,因此以遗弃致死伤罪、违反船员法罪判处其36年有期徒刑。

美国安局监听欧企 德总理府视而不见

据新华社4月28日电 德国《图片报》27日就德国总理府明知美国国家安全局长年监听一些欧洲企业却不作为一事爆出更多细节。报道称,美国国安局自2008年起通过德国联邦情报局的监听站探听欧洲企业的商业活动机密。为此,德国联邦情报局在2008年和2010年两度把此事上报总理府,后者却没采取任何行动。

《图片报》报道,美国国安局曾试图监听军工企业欧洲航空防务和航天公司、欧洲直升机公司员工的电话和电子邮件通信。目前,德国议会已成立专门委员会,调查美国国安局这一监听行为。